

INFOSHEET
VSS01
DUNAVSKA ALA,
Jazak

Vrsta: ENVI/ART
Datum: 17/07 – 31/07/2022
Broj učesnika: 13
Jezik kampa: Engleski



Za bilo kakva pitanja o kampu obratiti se:

Sanji Kamberović iz kancelarije MIS-VSS;

e-mail: incoming@mis.org.rs

Telefon: +38169722920

Adresa kancelarije MIS-VSS:

Bulevar umetnosti 27

11070 Beograd, Srbija

Telefon: +381 113111314; 3116663

Faks: +381 113116653

Adresa projektnog partnera:

Inženjeri zaštite životne sredine

Đorđa Rajkovića 13A

21000 Novi Sad, Srbija

Telefon: +38165 53 93 267

Faks: +381 21 633 57 52

FB: [Inženjerizaštiteživotnesredine - Environment Engineering Group](#)

e-mail: izzsns@yahoo.com

Kontakt osoba: Igor Jezdimirovic

Kamp lideri:

Nikola Gluvaković, telefon: +38162343878, nikola@activity4sustainability.org

Igor Jezdimirović, telefon: +38165 53 93 267, izzsns@yahoo.com

Informacije o organizaciji koja organizuje kamp:

Udruženje Inženjeri zaštite životne sredine su osnovani kao organizacija sa misijom da radi na širenju znanja, konkretnih aktivnosti i javnog zagovaranja za unapređenje sistema zaštite životne sredine u Srbiji i vizije o Srbiji kao zemlji sa zdravom i bezbednom životnom sredinom čiji građani i građanke aktivno doprinose njenoj zaštiti i unapređenju. Udruženje okuplja sve one koji žele doprineti ostvarivanju navedene misije i vizije, poštujući principe i vrednosti koje negujemo i razvijamo. Inspiracija za nastanak 2005. godine osnivači su pronašli u potrebi da daju jasan i konkretan doprinos smanjenju štetnog uticaja ljudi na životnu sredinu i primenu znanja i energije za postizanje održivog razvoja u Novom Sadu, Vojvodini, Srbiji, Evropi i svetu. Filozofija rada Inženjera zaštite životne sredine oslanja se i na [pismo indijanskog poglavice Sijetla](#) iz 1854. godine, koje predstavlja manifest duhovno superiornijih domorodaca nad osvajačima sa primitivnim odnosom prema Majci Prirodi. Izuzetan značaj u razvoju organizacije ima i saradnja sa Fakultetom tehničkih nauka u Novom Sadu – Departmanom za inženjerstvo zaštite životne sredine. Od svog nastanka, udruženje neguje partnerski odnos sa drugim zainteresovanim stranama, pojedincima, institucijama i donatorima. Profesionalan doprinos prema preuzetim obavezama i efikasno upravljanje raspoloživim resursima dovelo je do prepoznavanja Inženjera zaštite životne sredine kao organizacije koja svoje principe i vrednosti pretvara u konkretne aktivnosti i programe, ispunjavajući tako misiju koju je sebi postavila i dajući doprinos ostvarenju vizije društva u kojem želi da funkcioniše.

Informacije o Mladim istraživačima Srbije:

[MIS – VSS](#) je neprofitna, nevladina, nestranačka organizacija osnovana 1976. godine. Glavni ciljevi organizacije su zaštita životne sredine i obrazovanje, promocija održivog razvoja, rad sa mladima u međunarodnom kontekstu, promocija naučnog stvaralaštva i volontiranje. Volonterski servis Srbije (VSS)

Molimo vas da ostavite primerak ovog infosheet-a vašim porodicama!

je servis za razmenu volontera koji je osnovan 1990. godine u okviru MIS-a. VSS je najstariji servis za razmenu volontera u ovom delu Evrope. Kroz ovaj servis je prošlo više od 8500 srpskih volontera koji su učestvovali na međunarodnim volonterskim kampovima širom sveta i 3500 stranih volontera na više od 300 volonterskih kampova u Srbiji. MIS je jedan od osnivača i članica Krovne organizacije mladih Srbije, pridružena članica Nacionalne asocijacije praktičara/ki omladinskog rada i članica međunarodnih mreža: Alijanse evropskih volonterskih servisa, Koordinacionog komiteta međunarodnih volonterskih servisa, Mreže omladinskih organizacija za životnu sredinu jugoistočne Evrope, a partner je mreže [SCI](#) u Srbiji. MIS je jedan od osnivača regionalne Mreže mladih Jugoistočne Evrope.

Mesto događaja:

Međunarodni letnji kamp “Dunavska ala” će se održati u selu Jazak na obroncima nacionalnog parka Fruška gora i selo pripada opštini Irig. U selu živi oko 900 stanovnika i većina se bavi poljoprivredom. U blizini sela se nalazi manastir Jazak koji sagrađen u 15. veku.

Informacije o događaju Novi Sad - Evropskoj prestonici kulture 2022 :

Evropska prestonica kulture je osnovana da promoviše obilje i raznolikost evropskih kultura, ojača veze među građanima Evrope, poveže ljude iz različitih evropskih zemalja, promoviše međusobno razumevanje i ojača osećaj o tome, šta znači biti Evropljanin. Cilj ovog projekta je da kulturu stavi u centar društvenog razvoja i promeni pogled na kulturu kao ključ za privredni razvoj društva utemeljen na znanju, inovativnosti i kreativnosti. Mnoge evropske prestonice su iskoristile ovu priliku da razviju svoju kulturnu infrastrukturu tokom i nakon projekta, obezbede širi pristup kulturi, poboljšaju imidž svojih gradova, razviju turističku privredu i ojačaju kulturne i kreativne industrije. Novi Sad je među prvim gradovima izvan Evropske unije koji je proglašen za Evropsku prestonicu kulture i time postao jedan od 60 gradova koji su poneli ovu titulu. Ovaj projekat ima za cilj da Novi Sad ostavi čvrste tekovine koje unapređuju kulturni život grada kao što su novi programi, uključivanje građana, kulturnih institucija, udruženja, organizacija i umetnika i novi prostori za kulturu. Evropska komisija je 23. decembra 2021. godine donela zvaničnu odluku da odloži titulu za 2022. godinu zbog pandemije Covid-19. Odluka je stupila na snagu 1. januara 2021. godine, a Novi Sad se pridružio Kaunasu (Litvanija) i Eš sir Alzet, kao Evropska prestonica kulture 2022. godine. Svečano otvaranje naslovne godine je održano 13. januara 2022. godine. Svečanost je bila jedinstvena po tome što se obeležavaju dve Nove godine, dva kalendara, dvokratna računanja kroz vizuelne i scenske umetnosti i slavi interkulturalnost karakteristična za Novi Sad, u trenutku kada različite etničke zajednice slave svoje praznike u gradu. Novi Sad će simbolično zatvoriti godinu titule 31. decembra 2022. godine, tačno 352 dana nakon svečanog otvaranja.

Više informacija o samom projektu se nalazi [ovde](#).

Informacije o projektu:

Projekat “Dunavska ala” se zasniva na međunarodnom volonterskom kampu koji je posvećen miru, umetnosti i zaštiti životne sredine. Cilj kampa će biti da ukaže na značaj očuvanja reke Dunav i direktno doprinese poboljšanju stanja obale Dunava kod Novog Sada, organizovanjem akcija čišćenja i postavljanja primenjenih umetničkih instalacija na gradskoj plaži **Štrand** na levoj obali Dunava. Međunarodni letnji volonterski kamp će se održati u Jazku od 17. do 28. jula, dok će od 28. do 31. jula biti održan u Novom Sadu. U kampu će učestvovati 13 mladih učesnika i 2 kamp lidera koji će zajedno sa angažovanim projektnim osobljem realizovati akcije čišćenja obale Dunava, pravljenja primenjenih umetničkih instalacija i promovisanju mira, umetnosti i zaštite životne sredine.

Instalacije će biti pravljenje od recikliranog materijala, a služiće kao kante za odlaganje otpada koje će pomoći u zaštiti Novog Sada od prljavštine i otpada. Instalacije će biti privremeno postavljene na Štrandu, dok će trajno biti postavljene u Kreativnom distriktu u Novom Sadu. Na taj način će se obezbediti njihovo očuvanje i održiva primena. Planirano je postavljanje 10 instalacija, gde će po jedna predstavljati jednu od zemalja u Dunavskom slivu (Nemačka, Austrija, Slovačka, Mađarska, Hrvatska,

Srbija, Bugarska, Rumunija, Moldavija i Ukrajina). Ako bude izvodljivo, svaka instalacija će imati neku znamenitost zemlje koju predstavlja. Sve instalacije će biti vidljivo obeležene. Lokalna zajednica će biti obavještena putem društvenih mreža i medija da se pridruži akcijama čišćenja i uređenja obale Dunava, kao i izgradnji i postavljanju instalacija.

Smeštaj:

U kampu se nalaze tri spavaće osobe sa kupatilima. Svaka soba ima 6 kreveta. Postoji i zajednička prostorija za slobodne aktivnosti. U kampu će učesnici imati bežični internet. Svi troškovi smeštaja i hrane biće pokriveni od strane Inženjera zaštite životne sredine. Učesnici će morati sami da plate putne troškove. Slike ispod pokazuju izgled smeštaja i više informacija o smeštaju se može pogledati [ovde](#). Od 28. do 31. jula, učesnici će biti smešteni u jednom studentskih domova Novosadskog univerziteta.



Šta doneti:

U julu tokom dana može biti veoma toplo u Jazku, a noću prohladno. Ponesite peškire i toaletne potrepštine. Temperature mogu se menjati tokom dana, pa ponesite topliju odeću, jer noću može biti hladnije. Alat i rukavice će biti obezbeđeni, ali sa sobom ponesite odgovarajuću radnu odeću. Ne zaboravite poneti repelente protiv komaraca, kremu za sunčanje, šešire-kape, sunčane naočare i kupaće kostime. Trebate poneti dugačke pantalone i majice sa dugim rukavima radi zaštite od komaraca ili zbog lošeg vremena. U slučaju da pada kiša, potrebne su vodootporne cipele-patike, topli džemper i čarape. Ako je neko alergičan na insekte ili polen, obavezno poneti potrebne lekove sa sobom. Takođe, učesnici moraju obavestiti kamp osoblje o svim ozbiljnim alergijama ili zdravstvenim problemima. Za interkulturalno veče poneti CD-ove sa tradicionalnom/domaćom muzikom koju volite, hranu ili bilo šta reprezentativno što predstavlja vašu zemlju (suveniri, razglednice, knjige itd.), filmovi sa engleskim titlovima. Muzički instrumenti su takođe dobro došli. Neophodni su pozitivna energija, dobro raspoloženje i interesovanje.

Za prvu pomoć i manje medicinske probleme, obratiti se kamp liderima.

Paket za radni kamp: na random kampu će učesnici dobiti detaljniji programa iz dana u dan, kao i formulare za evaluaciju učesnika koju moraju popuniti na kraju kampa.

Vreme dolaska i mesto okupljanja:

Čekamo vas na autobuskoj stanici u Vrdniku 17. jula u 18 časova. Pokušajte precizno odrediti vreme i dan dolaska prema predviđenom rasporedu i obavestite nas emailom ili telefonom ako ne možete stići na vreme. Organizovaćemo vaš prevoz od Vrdnika do Jazka, pošto nema redovnog javnog prevoza između dva naselja. Ako imate bilo kakvih problema, kontaktirajte kamp lidere i oni će doći po vas. Slika ispod

Molimo vas da ostavite primerak ovog infosheet-a vašim porodicama!

pokazuje raspored autobusa koji idu od Novog Sada do Vrdnika. Obratite pažnju na autobuse koji idu u 14:00 i 16:30 za Vrdnik. Autobusku kartu možete kupiti kod vozača, a košta oko 300 dinara. Autobus 86 kreće iz Novog Sada sa Glavne železničke stanice.

Linija: 86 VRDNIK	
Smer A: Polasci za VRDNIK	Smer B: Polasci iz VRDNIK
05 ¹⁰	06 ¹⁵
06 ⁴⁵	07 ⁵⁰
09 ³⁰	10 ³⁵
11 ¹⁰	12 ¹⁵
12 ⁵⁰	13 ⁵⁵
14 ⁰⁰	15 ⁰⁵
16 ³⁰	17 ³⁵
17 ⁴⁰	18 ⁴⁵
20 ¹⁵	21 ²⁰
22 ¹⁰	23 ¹⁵

ODRŽIVA PUTOVANJA

Putovanje (bilo radi posla, obrazovanja ili turizma) nikada neće biti potpuno održiva, jer svaka industrija ima uticaj na životnu sredinu, ali možemo raditi na tome da postane održivije. Ono može imati značajan uticaj na prirodne resurse, potrošnju, zagađenje životne sredine i društvene sisteme. Potreba za održivim/odgovornim planiranjem i upravljanjem je imperativ da bi ovaj međunarodni koncept opstao kao celina.

- Koristite automobile samo ako je potrebno. Uzmite javni prevoz, bicikl ili odaberite pešačenje. Dobro je za vaše zdravlje!
- Promovišite nove inovativne usluge ekološki prihvatljivog prevoza: deljenje biciklova i automobila, taksi i autobuski prevoz.
- Za putovanje na srednje udaljenosti (30-200 km), izaberite putovanje autobusom ili vozom.
- Možete kao alternativni prevoz uzeti auto samo ako su u njemu najmanje četiri osobe.
- Za putovanja na velike udaljenosti (100-800 km) grupa ljudi, izaberite uvek putovanjem, vozom, brodom ili autobusom.
- Za putovanje duža od 800 km i samo ako je to jedino rešenje, možete izabrati avion.

ODRŽIVO KAMPOVANJE

Mladi istraživači Srbije su usmeravali svoje studije i istraživanja o zaštiti životne sredine u zaštićenim područjima prirode. Uočili smo mnoge negativne uticaje i posledice po prirodu i lokalne zajednice koje su izazvane nepravilnim razvojem turizma. Zbog toga smo se pridružili Radnoj grupi za održivost životne sredine Alijanse evropskih volonterskih organizacija. Važno je da učesnici i volonteri razumeju kampanju i svoju aktivnu ulogu u njoj.

Kampanja za održivost je poziv kako organizacijama tako i volonterima da postignu ciljeve održivosti u svakodnevnom životu i u projektima volonterskog servisa. Preuzimamo svoju odgovornost kao društveni akteri koji troše i emituju zagađenja i potpisali smo grafikone koji predlaže niz održivijih svakodnevnih navika, zalaganje za pravednu i ekološku trgovinu, za smanjenje otpada i za aktivnosti na širenju svesti. Imamo volju da doprinesemo transformaciju naših zajednica na lokalnom nivou i kroz umrežavanje na međunarodnom nivou, za izgradnju pravednijeg, održivijeg i zdravijeg sveta sa boljim raspoređivanjem resursima koji podstiču na integralni razvoj, sreći i soliradnost među ljudima, zajednicama i narodima. Ovo je generalno glavni cilj, misija koju sve organizacije teže postići u volonterskoj službi. U slučaju radnih ili volonterskih kampova, mislimo da je u našim rukama leži moć da ostvarimo održivu, poštenu i humanu trgovinu i potrošnju. Kao organizacija koja vodi projekte za lokalni razvoj, takođe moramo da

pretpostavimo da naša akcija ostavlja ekološki otisak i trudimo se da taj otisak ostane pozitivan. Takođe, želimo da budemo edukatori za učesnike koji dolaze u našu zemlju, kako bismo mogli na ovaj način uticati na međunarodnom nivou, na uspostavljanju zdravijih i održivijih navika i perspektiva. Želeli bismo da podelimo sa vama listu principa za proslavu održivih volonterskih kampova i da vas pozovemo da svoje iskustvo na seminaru učinite iskustvo koje menja život, prihvatajući pritom dobre modele svakodnevnog ponašanja.

LISTA PRINCIPA ZA PROSLAVU ODRŽIVIH MEĐUNARODNIH PROJEKATA

Promena ka postizanju održivosti se oslanja na određene osnove:

a) Smanjenje potrošnje/zagađenja i tretmana otpada;

- Briga o energiji: pokušajte da zamenite običnu sijalicu za štedljivu na primer;
- Briga o vodi: smanjiti potrošnju vode (prilikom čišćenja sudova, pranja zuba itd.);
- Reciklaža: odvajati otpad kako bi se olakšala reciklaža u njegovom tretmanu; organski otpad se smatra nečim za ponovnu upotrebu (za poljoprivredu recimo); ponovna upotreba torbi, džakova, užadi itd.
- Upotreba dugotrajnih proizvoda (ne za jednokratnu upotrebu): izbeći proizvodnju, upotrebu i bacanje desetina, stotina hiljada plastičnih proizvoda tako što ćemo proizvoditi slične proizvode sa dužim vekom upotrebe;
- Koristite platnene torbe za odlazak u kupovinu;
- Koristite staklene čaše i keramičko posuđe za hranu i izbegavajte isto to plastično;
- Podstičite održivi prevoz: bicikl, pešačenje i izbegavajte putovanje avionom osim ako je neophodno.

b) Promena u potrošnji: održiva i fer potrošnja i trgovina

- Promena modela potrošnje:
- Kupujte domaće proizvode;
- Podstičite ekološku potrošnju;
- Upotreba ekoloških sapuna i detrdženata;

c) Akcije širenja svesti (uglavnom uloga organizacija), kao što je sadnja drveća, radionice o održivosti itd. Ovo su principi delovanja i predlozi koji pomažu da ove osnove postanu stvarnost.

USLOVI ZA UČESTVOVANJE

Da biste bili u potpunosti svesni svoje odgovornosti tokom radnog kampa, pažljivo pročitajte sledeće:

- Od vas se očekuje da budete aktivni član grupe i doprinesete radnjama i aktivnostima čak i u slobodno vreme;
- Radno vreme je fleksibilno. Očekuje se da ćete raditi približno 6 sati dnevno. Radno vreme se može podeliti na prepodnevni i popodnevni deo sa pauzom za ručak i odmor.
- Lokalni organizatori podržavaju i pokušavaju uključiti što više ljudi iz lokalne zajednice. Nadamo se da ćete uživati u prilici da ih upoznate tokom dana i večeri.
- Vaši kamp lideri su obučeni da vode kamp. Oni su odgovorni za organizovanje poslova, obroka, kontakte sa lokalnim partnerima i vlastima i za mnoge druge stvari. Ne zaboravite da smo i mi volonteri kao i vi, pa pokušajte da saradujete sa nama za vreme radnog vremena i u slobodnog vremena. Kamp lideri nisu u potpunosti odgovorni za organizovanje vašeg slobodnog vremena i očekujemo da vi takođe iznesete svoje ideje i date svoj doprinos za radni kamp.
- Pušenje u prostorijama smeštaja nije dozvoljeno. Upotreba alkohola treba biti umerena i samo u slobodno vreme.
- Od vas se očekuje da ostanete tokom celog radnog kampa.

IMAJTE NA UMU DA BILO KAKVO KORIŠĆENJE ILI POSEDOVANJE DROGE JE STROGO ZABRANJENO.

KONTAKT ZA HITNE SLUČAJEVE: Ukoliko vam bude trebala bilo koja pomoć, ne oklevajte da se obratite kamp liderima čiji kontakti se nalaze ispod:

Nikola Gluvakovic, **telephone:** +38162343878, **e-mail:** nikola@activity4sustainability.org

Igor Jezdimirovic, **telephone:** +38165 53 93 267, **e-mail:** izzsns@yahoo.com

Ne zaboravite da ostavite primerak ovog infosheet-a vašoj porodici.

Nadamo se da ćete uživati u ovom letnjem kampu i jedva čekamo da vas upoznamo!

